

急诊脑出血患者绿色通道流程

余开敏

成都市新都区第三人民医院急诊科 610504

【中图分类号】 R459.7

【文献标识码】 A

【文章编号】 1002-3763 (2023) 08-077-01

急诊脑出血是一种危急情况，需要迅速救治。为了提高急诊脑出血患者的救治效果，医院设立了绿色通道，为患者提供快速、优先的救治服务。下面我们来了解一下急诊脑出血患者绿色通道的具体流程，以及绿色通道的价值。

1. 识别与筛查：当急诊科接收到疑似脑出血的患者时，医护人员会迅速进行识别与筛查。他们会评估患者的病情，包括意识状态、神经功能、血压等指标，以确定是否符合绿色通道的条件。

2. 启动绿色通道：一旦确认患者符合绿色通道的条件，医护人员会立即启动绿色通道。他们会通知相关科室和人员，做好准备工作，确保患者能够及时得到专业的救治。

3. 优先就诊与检查：在绿色通道的作用下，急诊脑出血患者可以优先就诊和进行相关检查。医护人员会迅速安排患者进行头颅CT扫描、脑血管造影等检查，以明确诊断和评估病情。

4. 快速治疗与护理：一旦确诊为脑出血，医护人员会立即采取相应的治疗措施。这可能包括药物治疗、手术治疗等，以控制出血、降低颅内压力，并提供必要的护理支持，如监测生命体征、保持通气通畅等。

5. 多学科团队协作：在绿色通道中，多学科团队会紧密协作，共同制定治疗方案和护理计划。这包括急诊科、神经外科、重症医学科、康复科等，他们会根据患者的具体情况，制定个性化的治疗方案，以提高治疗效果。

绿色通道的价值：

1. 时间优势：绿色通道可以缩短急诊脑出血患者的等待时间，使他们能够更快地接受救治。时间是抢救脑出血患者的关键，及时的救治可以减少脑损伤，提高生存率和生活质量。

2. 专业救治：绿色通道确保急诊脑出血患者能够得到专业的救治。医护人员在绿色通道中会迅速响应，提供及时的诊断、治疗和护理，以最大程度地减少脑损伤和并发症的发生。

3. 综合管理：绿色通道促进了多学科团队的协作，实现了综合管理。不同科室的医护人员共同参与，制定个性化的治疗方案，提供全方位的护理支持，以最大限度地提高治疗效果。

4. 家属陪同：在急诊脑出血患者绿色通道中，家属可以

陪同患者一同就诊和接受治疗。这可以给患者提供安全感和支持，同时也方便家属了解患者的病情和治疗进展。

5. 沟通与解释：医护人员在绿色通道中会与患者及家属进行沟通与解释，详细介绍治疗方案、预后情况和可能的并发症。这有助于患者及家属理解和接受治疗过程，减轻心理压力。

6. 心理支持：急诊脑出血患者及其家属可能面临巨大的心理压力和焦虑。医院可以提供心理支持服务，如心理咨询、心理疏导等，帮助他们应对情绪困扰，增强心理抵抗力。

7. 康复与护理：急诊脑出血患者在绿色通道中得到的不仅仅是急救治疗，还包括康复与护理。医护人员会制定个性化的康复计划，提供必要的康复训练和护理支持，促进患者的功能恢复和生活质量提高。

8. 定期复诊与随访：急诊脑出血患者在出院后需要定期复诊和随访。医护人员会安排患者进行定期的复查和检查，评估治疗效果和预防并发症的发生。

9. 教育与宣传：医院可以通过教育与宣传活动，向公众普及急诊脑出血的相关知识和绿色通道的重要性。这可以提高公众对急诊脑出血的认识和应对能力，促进早期就医和及时救治。

10. 患者满意度调查：医院可以定期进行患者满意度调查，了解患者对绿色通道的评价和意见。这有助于医院改进服务质量，提高绿色通道的效果和患者的满意度。

11. 绿色通道的持续改进：医院应不断改进绿色通道的流程和服务，以适应不断变化的需求和提高救治效果。医护人员可以参与培训和学习，提升专业水平和服务质量。

12. 社会支持与合作：医院可以与社会各界建立合作关系，共同推动急诊脑出血患者绿色通道的发展和优化。这包括与急救中心、医保部门、志愿者组织等合作，共同提高急救救治能力。

需要注意的是，急诊脑出血患者绿色通道的补充措施旨在提高救治效果和患者满意度，但并不能保证治愈或完全康复。每个患者的病情和治疗效果可能会有差异，因此家属需要理解并接受这一现实，并与医护人员密切合作。

(上接第 76 页)

5.1 不能摄入胀气之物

胀气之物的摄入会导致排尿困难方面的症状加剧，主要包括豆浆、牛奶等等。

5.2 不宜食用发物

发物主要有鸡肉、猪头肉、螃蟹、蘑菇、竹笋、带鱼、核桃等等，这主要是由于这些食物会导致发热症状有所加剧，因此需避免摄入。

5.3 不宜食用辛辣食物

辛辣食物有一定刺激性，尿路感染方面的症状会更严重，

并出现排尿困难的问题，甚至造成尿道口红肿，出现炎症的部位也会出现充血肿痛问题。

5.4 不能摄入酸性食物

就酸性食物来讲，主要有牛肉、猪肉、蛋类、花生、面粉、大米、啤酒、大麦等等，这主要是由于尿液当中的酸碱度和药物实际抗菌活力、细菌生长之间的联系十分紧密，通过不对酸性食物进行摄入能够使尿液处于碱性环境。

在日常生活中，如果发现了尿路感染早期症状，需早点进行检查就医，做到早发现早治疗，并且在日常生活中关注饮食问题。对于未出现尿路感染的人群，应做好相关预防工作。